

Novice.

— **XXXVII.** občni zbor narodne čitalnice v Ljubljani vršil se bode v torek dne 26. decembra t. l. ob 11. uri dopoldne v društvenih prostorih na Turjaškem trgu — Šišenske čitalnice redni XIV. občni zbor bode istega dne ob 1/2 3 uri popoldne v društvenih prostorih v Spodnji Šiški.

— **Uradniško stavbinsko društvo** je imelo minolo nedeljo svoj osnovalni zbor; pri katerem se je preustrojilo v društvo z omejeno zavezo. Zbor volil je v upravni svet društva 21 članov. Deleži so se povišali na 100 gld in se določilo, da vsak član jamči razven deleža še z dvakratnim iznosom deleža, to je: vsak član jamči za vsak delež vkupno s 300 goldinarji. Kdor hoče, da mu društvo zida hišo, mora se izkazati vsaj z dvema vplačanima deležema.

— **Vestnika šolske družbe sv. Cirila in Metoda** prišel je ravnokar na svitlo VII. tečaj. Vestnik poroča natančno o delovanju družbe do konca meseca julija letošnjega leta.

— **Odkupnina** novoletnim voščilom v prid družbi sv. Cirila in Metoda. Lepa šega je, da voščimo ob novem letu svojim prijateljem vsakoršnega blagra. Hoje od hiše do hiše pa je nekateremu nemogoča, drugemu manj priročna, tretjo zopet raje vidi, da ga ne motimo v njegovem obilnem poslovanju. Naj bi torej za slovensko mladino vneti Slovenci mesto takih osebnih voščil ob bližajočem se novem letu raje skladali denarnih prispevkov ter bi je pošiljali za novo leto podpisani družbi sv. Cirila in Metoda! Istotako naj bi ravnali oni, ki pismeno sporočajo svoja voščila, kar stane mnoge časa in novcev. — Vlani že se je pričela taka šega v mnogih večjih krajih slovenskih. Kaj, ko bi se hotela letos razširiti in s časom postati vseslovenska narodna šega? — V tej želji, in s to prošnjo se zglasimo letos pri vsem domorodnem slovenstvu, obetajoč, da objavimo — prej kot mogoče — vsa častna imena takih naših požrtvovalnih voščilcev ob novem letu. Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda.

— **Družbi sv. Cirila in Metoda** je daroval mestni župnik, vč. gosp. Ivan Vrhovnik v Ljubljani, Anton Nedvedov „Album 12tih pesmij.“ — Slavno uredništvo „Mira“ nam je poslalo 121 gld., nabranih kot prve krone in izkazanih z imeni darovalcev v št. 26—32., — vsega vkup je dosedaj nabral „Mir“ 952 kron —; neimenovan dobrotnik v Celovci nam je poslal obligacijo srebrne veljave za 100 gld.; vč. gosp. Josip Černko, župnik v Vuhredi, 26 gld. 40 kr., deloma kot udnino, deloma kot darove dobrotnikov na Remšniku; g. Fr. Petsche, prvomestnik starotrške podružnice pri Rakeku 23 gld. 30 kr. in sicer nekaj udnine, nekaj pa v puščici nabranega denarja kot narodno kazen; družba „omizje“ v Mozirji z gaslom: „Mir Vam bodi“ četrti prispevek v znesku 5 gld.; Zalogarji v Tolminu 6 Kr. in vč. gg. mestni župnik J. Vrhovnik in deželni arhivar A. Koblar po 4 Kr. odkupnine novoletnim voščilom. — Vrlim koroškim Slovencem, zlasti naklonjenemu nam domorodcu v Celovci, kakor vsem požrtvovalnim rodoljubom, iskrena hvala! Darovatelja odkupnine novoletnim voščilom naj dobita povsod po Slovenskem kar največ posnemalcev; zlasti prosimo slavna prvomestništva naših podružnic. naj ne prezró našega danes objavljanega poziva ter naj blagohotno v svojem delokrožju nabirajo odkupnine novoletnim voščilom.

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda.

— **Deželni glavarjem** štajarskim imenoval je presvetli cesar Edm. grofa Attems-a, njegovim namestnikom pa slov. posl. dr. Fr. Raday-a, notarja v Mariboru.

— **Preširno** slavnost priredi dne 23. januarja 1894. akademično društvo „Triglav“ v Gradci.

— **25letnico** svojega obstanka praznuje letos akademično društvo „Slovenija“ na Dunaji. Tem povodom priredi

se dne 31. januarja 1894. v prostorih Ronacherjeve plesne dvorane primerna slavnost.

— **Okrajnim sodnikom v Cirknici** je imenovan g. Ivan Nedog, sodni pristav v Brežicah

— **Okrajno sodišče in davčni urad v Cirknici** pričneta poslovati, kakor že znano, s 1. januarjem 1894. S tem dnem se izločijo katastralne občine Cirknica, Dolenjavas, Grahovo, Žerovnica, Ulaka, Selšček, Begunje Košlek, in Bezuljak iz okrožja okr. sodišča in davčnega urada logaškega in tvorijo novoustanovljeno okrajno sodišče in davčni urad cirkniški

— **Jubilejske ustanove za onemogle obrtnike.** Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani je v svoji današnji seji podelila 8 jubilejskih ustanov po 25 gold, ustanovljenih za onemogle obrtnike povodom 40letnice vladanja presvetlega cesarja Frančiška Jožefa I. Ustanove so dobili nastopni onemogli obrtniki: Jakob Kajbič, bivši irharski mojster v Motniku, Aleš Engelman, bivši kovaški mojster v Kranju, Jožef Mader, bivši čevljar v Novem mestu, Frančišek Jaklič, bivši čevljar v Zatičini, Matija Meglič, bivši klobučar v Črnomlji, Janez Peterca, bivši čevljar v Ljubljani, France Uršič, bivši čevljar v Ljubljani in France Debevec, bivši klobučar v Ljubljani.

— **Na Kranjskem** je bilo leta 1892. rojenih 17.680, mej njimi 9144 moških in 8536 ženskih. Umrlo jih je 15.941, in porok je bilo 3328. Umrjenih je bilo 24 in 35 bilo je samomorilcev.

— **Šola v Postojini.** Krajni šolski svet postojnski je sklenil sedanjo 4 razredno ljudsko šolo, ki ima tri paralelne razrede, razširiti v petrazredno šolo in je dotično prošnjo že poslal na višjo šolsko oblast.

— **Samomorilec,** o katerem smo poročali v zadnji številki, da se je ustrelil v hotelu pri „Maliču“, bil je neki Josip Ehrenreich, agent firme W Pfandhauser na Dunaji.

Dinamitni atentat v Rakonici.

Zadnji čas se tudi v Avstriji kaže, da se začenja anarhizem. V dveh krajih v Pulju in pa v Rakonicih na Češkem je bilo pokradenega več kil dinamita. V poslednjem mestu, ki je poleg Prage, ga je bilo ukradenega 32 1/2 kilograma v noči od 16. do 17. decembra. Ta tatvina je po mestu bila vzbudila velik strah, kajti po pravici se je domnevalo, da se bode ukradeni dinamit rabil v anarhistične namene. In res ob osmih zvečer v ponedeljek se je v veži odvetnika Wolfa razletela dinamitna patrona. Spredne vrata je vrgla na trg, zadnje pa na dvorišče. Okna so se razdrobila ne le v Wolfovi temveč tudi v sosednih hišah. K sreči ni bilo tedaj nobenega v veži ali pa na ulici blizu hiše, ker bi ga gotovo bilo ubilo. Odvetnik s soprogo in dvema hčerama je bil v svojem stanovanju. Ravno pogovarjali so se, da nekaj smrdi, kakor da bi se nekaj žgalo, ko je grozno zagrmelo. Vsi so pali v nezavest, ali vender se jim ni nič huišega zgodilo. Ker se je grom slišal po vsem mestu, so hitro ljudje hiteli gledat in zbralo se jih je mnogo pred hišo. Občno se misli, da je to delo anarhistov. Policija je pri več sumljivih osebah preiskovala, ali ni ničesa našla. Mestna straža se je znatno pomnožila in se je sploh vse mogoče storilo za javno varnost. Prebivalstvo je močno prestrašeno, nikdo se ne čuti več varen življenja. Nekateri nemški židovski listi bi radi krivdo izvrnili na češko stranko, ker je Wolf nemški pristaš.